

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Верховного Совета СССР О СОСТОЯНИИ МЕДИЦИНСКОЙ ПОМОЩИ НАСЕЛЕНИЮ И МЕРАХ ПО УЛУЧШЕНИЮ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ В СССР

В результате построения социалистического общества в СССР, укрепления его экономической мощи, неуклонного подъема материального и культурного уровня жизни народа и прогресса науки достигнуты большие успехи в охране и улучшении здоровья советских людей. Последовательно проводятся в жизнь социалистические принципы здравоохранения — бесплатность, общедоступность квалифицированной медицинской помощи, широкая профилактика заболеваний.

В СССР значительно возросла средняя продолжительность жизни людей. Снизилась заболеваемость населения, ликвидированы многие инфекционные болезни. Охрана и укрепление здоровья народа, проведение всех мероприятий в области здравоохранения опираются на прочную материально-техническую базу и успехи медицинской науки. За годы Советской власти создана широкая сеть больниц, поликлиник, родильных домов и других медицинских учреждений, а также курортов, санаториев и домов отдыха. По обеспеченности населения врачами Советский Союз занимает одно из первых мест в мире.

Особую заботу Советское государство проявляет об охране материнства и детства, об организации специализированных детских медицинских учреждений и о создании условий для воспитания здорового подрастающего поколения.

Охрана и укрепление здоровья населения является одной из важных сторон деятельности Советов депутатов трудящихся. Большой вклад в это дело вносят профессиональные союзы, общества Красного Креста и Красного Полумесяца и другие общественные организации.

Верховный Совет СССР отмечает, что при общих больших успехах в развитии здравоохранения пока используются не все имеющиеся возможности для дальнейшего улучшения охраны и укрепления здоровья населения.

Еще недостаточным равномерно удовлетворяются потребности сельского и городского населения в медицинской помощи, в том числе в отдельных видах специализированной медицинской помощи. Не удовлетворяются в полной мере потребности населения и медицинских учреждений в некоторых медикаментах и изделиях медицинского назначения.

Строительство учреждений здравоохранения и предприятий медицинской промышленности в ряде мест ведется с нарушением установленных сроков, при низком качестве строительных работ, не полностью осваиваются средства, выделяемые на капитальное строительство, многие проекты зданий больниц и поликлиник не отвечают современным требованиям.

Недостаточное внимание уделяется улучшению условий труда на производстве, ликвидации и предупреждению загрязнения воздуха, водоемов, почвы, не обеспечивается должный контроль за соблюдением санитарно-гигиенических норм и правил.

Имеются недостатки в подготовке и использовании медицинских работников, требует совершенствования системы повышения их квалификации.

В практике здравоохранения медленно внедряются научные достижения, недостаточно ведутся исследования по некоторым важным проблемам медицинской науки.

Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик постановляет:

1. Считать важнейшей государственной задачей дальнейшее усиление заботы об охране и постоянном улучшении здоровья населения, расширение социально-экономических и медицинских мероприятий, способствующих предупреждению и сокращению заболеваний.

2. Одобрить деятельность Совета Министров СССР в области здравоохранения.

Поручить Совету Министров СССР разработать мероприятия по усилению охраны и укреплению здоровья населения с учетом предложений, высказанных Комиссиями по здравоохранению и социальному обеспечению палат и депутатами Верховного Совета СССР при обсуждении на четвертой сессии седьмого созыва вопроса о состоянии медицинской помощи населению и мерах по улучшению здравоохранения в СССР.

3. Министерству здравоохранения, министерствам и ведомствам союзных и автономных республик, местным Советам депутатов трудящихся и их исполнительным комитетам, центральным и местным органам профессиональных союзов и другим общественным организациям надлежит принять меры к дальнейшему улучшению охраны здоровья населения и совершенствованию работы органов и учреждений здравоохранения. При этом признать необходимым:

— улучшить планирование здравоохранения; повысить эффективность использования капитальных вложений при строительстве учреждений здравоохранения и предприятий медицинской промышленности, усилить контроль за ходом и качеством строительства и своевременностью ввода в действие указанных объектов; усилить обеспечение лечебно-профилактических учреждений необходимым медицинским оборудованием, транспортом и средствами связи;

— принять меры по дальнейшему улучшению медицинской помощи рабочим промышленности, строительства и транспорта и другим категориям городского населения, обратить особое внимание на развитие медицинской помощи сельскому населению, а также матерям, детям и подросткам; совершенствовать специализированную медицинскую помощь, амбулаторно-поликлиническую, скорую и неотложную помощь, повысить культуру в работе медицинских учреждений;

— расширить производство высокоэффективных лекарственных средств, медицинских приборов, аппаратов и других изделий медицинского назначения; полнее удовлетворять потребности населения в медикаментах и предметах гигиены и санитарии; расширить сеть аптек и аптечных пунктов;

— принять меры по улучшению санаторно-курортного лечения и организации отдыха трудящихся, более широко распространению физической культуры и спорта; обеспечить дальнейшее развитие сети детских яслей и садов, санаториев, лесных школ, пионерских лагерей; усилить контроль за рациональным использованием природных лечебных факторов.

4. Повысить качество подготовки и уровень профессиональной квалификации врачей и средних медицинских работников. Обратить особое внимание на рациональное распределение медицинских кадров с тем, чтобы более полно обеспечить врачами лечебно-профилактические учреждения в сельской местности.

5. Признать необходимым расширение научных исследований по важнейшим проблемам, связанным с предупреждением и лечением заболеваний и укреплением здоровья населения; обеспечивать внедрение достижений науки и техники в практику здравоохранения.

6. Министерством и ведомствам, руководителям предприятий и хозяйственных организаций осуществлять эффективные мероприятия по предотвращению загрязнения атмосферного воздуха промышленными и коммунально-бытовыми выбросами, выхлопными газами автотранспорта, по усилению охраны водостоков от загрязнения промышленными стоками и охраны почвы от загрязнения промышленными отходами и адюнктами, по борьбе с шумом, а также обеспечить безусловное соблюдение соответствующих санитарно-гигиенических норм и правил.

7. Комиссиям по здравоохранению и социальному обеспечению совместно с Комиссиями законодательных предложений Совета Союза и Совета Национальностей завершить работу над проектом Основ законодательства Союза ССР и союзных республик о здравоохранении с учетом обсуждения Верховным Советом СССР вопроса о состоянии медицинской помощи населению и мерах по улучшению здравоохранения в СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

Н. ПОДГОРНЫЙ,

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

М. ГЕОРГАДЗЕ.

МОСКВА, КРЕМЛЬ, 26 июня 1968 г.



ГАЗЕТА
ИЗДАЕТСЯ
С АПРЕЛЯ
1917 ГОДА

ОРГАН ЦК КОМПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА, ВЕРХОВОГО СОВЕТА И СОВЕТА МИНИСТРОВ УЗБЕКСКОЙ ССР

№ 149 (15694)

Пятница, 28 июня 1968 года

Цена 2 коп.

ПРАВДА ВОСТОКА

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗАКОН Союза Советских Социалистических Республик ОБ УТВЕРЖДЕНИИ ОСНОВ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА СОЮЗА ССР И СОЮЗНЫХ РЕСПУБЛИК О БРАКЕ И СЕМЬЕ

Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик постановляет:

Статья 1. Утвердить Основы законодательства Союза ССР и союзных республик о браке и семье и ввести их в действие с 1 октября 1968 года.

Статья 2. Установить, что предусмотренное статьей 16 Основ законодательства Союза ССР и союзных республик о браке и семье правило о судебном порядке признания отцом ребенка лица, с которым мать не состояла в браке, применяется в отношении детей, родившихся после введения в действие Основ.

Статья 3. В отношении детей, родившихся до введения в действие Основ от лиц, не состоящих в браке между собой, отцовство может быть установлено по совместному заявлению матери ребенка и лица, признающего себя отцом ребенка. В случае смерти лица, на иждивении которого находился ребенок и которое признавало себя отцом ребенка, факт признания им отцовства может быть установлен в судебном порядке. На основании совместного заявления родителей или решения суда об установлении факта признания отцовства производится соответствующая регистрация в органах записи актов гражданского состояния с внесением записи об отце в свидетельство о рождении ребенка.

Установление отцовства в отношении лиц, достигших совершеннолетия, допускается только с их согласия.

Статья 4. При установлении отцовства в порядке, предусмотренном в статье 3 настоящего Закона, дети имеют те же права и обязанности по отношению к роди-

телям и их родственникам, что и дети, родившиеся от лиц, состоявших в браке между собой.

Статья 5. По заявлению матери ребенка, родившегося до введения в действие Основ, в книгу записей о рождении и в свидетельство о рождении ребенка вносятся запись об отце ребенка в порядке, предусмотренном частью третьей статьи 17 Основ законодательства Союза ССР и союзных республик о браке и семье.

Статья 6. Сохранить право матери, не состоящей в браке, на получение установленного законодательством государственного пособия на содержание и воспитание рожденного ею ребенка, а также право поместить ребенка в детское учреждение на содержание и воспитание полностью за государственный счет, если отец ребенка не будет установлен в предусмотренном Законом порядке.

Статья 7. Поручить Президиуму Верховного Совета СССР установить порядок введения в действие Основ законодательства Союза ССР и союзных республик о браке и семье и привести законодательство СССР в соответствие с Основами.

Статья 8. Поручить Верховным Советам союзных республик привести законодательство союзных республик в соответствие с Основами законодательства Союза ССР и союзных республик о браке и семье.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
Н. ПОДГОРНЫЙ,
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль, 27 июня 1968 г.

Постановление Верховного Совета СССР по докладу министра иностранных дел СССР депутата А. А. Громыко «О международном положении и внешней политике Советского Союза»

Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик, заслушав и обсудив доклад министра иностранных дел СССР депутата А. А. Громыко «О международном положении и внешней политике Советского Союза», постановляет:

Полностью одобрить внешнюю политику и практиче-

ские действия правительства СССР в области международных отношений.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
Н. ПОДГОРНЫЙ,
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль, 27 июня 1968 г.

НА СЕССИИ ВЕРХОВОГО СОВЕТА СССР

Как уже сообщалось, 26 июня в 16 часов в Кремлевском Дворце состоялось открытое совместное заседание Верховного Совета и Совета Национальностей Верховного Совета СССР.

Горячими аплодисментами встретили депутаты появление в ложах товарищей Л. И. Брежнев, Г. И. Воронов, А. Н. Косыгин, К. Т. Мауэр, А. Я. Пельше, Н. В. Подгорный, М. А. Суслова, А. Н. Шелестина, П. Е. Шелеста, В. В. Гришина, Д. А. Кунаева, П. М. Мажера, Ш. Р. Рашидова, Ф. Д. Устинова, В. В. Щербинко, Ф. Д. Кулакова, Б. Н. Пономарева, М. С. Соломенцев, а также заместителей Председателя Президиума Верховного Совета СССР, секретаря Президиума Верховного Совета СССР, членов Президиума Верховного Совета СССР, членов правительства СССР.

Председательствует Председатель Совета Союза депутат И. В. Спиридонов.

С заключительным словом по первому пункту повестки дня выступил министр здравоохранения СССР депутат Б. В. Петровский. Он заверил депутатов Верховного Совета, что все предложения и критические замечания, высказанные на сессии, будут рассмотрены.

Председатели Комиссий по здравоохранению и социальному обеспечению Совета Союза и Совета Национальностей депутаты Н. Н. Блохин и Батыш Салиева от заключительного слова отказались.

Верховный Совет СССР единогласно принял постановление «О состоянии медицинской помощи населению и мерах по улучшению здравоохранения в СССР».

Сессия Верховного Совета СССР перешла к обсуждению второго вопроса повестки дня.

С докладом о проекте Основ законодательства Союза ССР и союзных республик о браке и семье выступил председатель Комиссии законодательных предложений Совета Союза депутат М. С. Соломенцев.

Затем началось обсуждение доклада о проекте Основ законодательства Союза ССР и союзных республик о браке и семье.

Первым выступил секретарь Московского облисполкома депутат В. С. Паулютин. Трудящиеся столичной области, заявил он, единодушно одобряют основные принципы проекта Основ законодательства о браке и семье. Всеобщую поддержку, в частности, встретили те его статьи, которые дают возможность государству и обществу активно влиять на отношения между людьми в быту, помогать укреплению семьи, защищать права и интересы матери и ребенка.

В нашем текстильном крае, сказала ткачиха Ивановской прядильно-ткацкой фабрики им. Балашова депутат З. П. Пухова, о проекте Основ законодательства шла и продолжалась горячая споры. Проект Основ заслуживает всеобщего одобрения.

Душевность и зрелость, нравственность и красоту человека больше всего определяет его отношение к женщине, к матери, к материнству, сказал в своей речи украинский писатель депутат М. А. Степмак. В стране, где красоту женщины прививают с красоты солнца, солнечной должна быть и ее судьба.

Заведующая учебной частью алытской средней школы № 2 Литовской ССР депутат В. И. Шмукунене отметила, что законодательство о браке и семье затрагивает интересы всех граждан. Нам кажется, сказала она, что следует в большей степени придерживаться принципа равной ответственности каждого из родителей за содержание и воспитание детей.

— Советская семья — это часть нашего социалистического общества, к судьбе которой Советское государство относится с особой заботой, подчеркнула заведующая заводом «Джалка» Ингульского района Чечено-Ингульской АССР депутат Т. М. Муслева.

На трибуне — заведующая Новотроицкой участковой больницы Краснокутского района Павлодарской области депутат М. В. Аппасова. Она говорит, что проект Основ законодательства о браке и семье был широко обсужден в коллективах предприятий, совхозов, уч-

реждений, среди различных слоев населения.

Сессия решила перенести принятие «Основ законодательства Союза ССР и союзных республик о браке и семье» на совместное заседание палат 27 июня.

Затем сессия приступила к обсуждению четвертого пункта повестки дня — утверждению Указов Президиума Верховного Совета СССР. С докладом выступил секретарь Президиума Верховного Совета СССР депутат М. П. Георгадзе.

Четвертая сессия Верховного Совета СССР утвердила Указы Президиума Верховного Совета СССР и приняла соответствующие законы и постановления.

27 июня продолжала работу IV сессия Верховного Совета седьмого созыва. В 10 часов утра в Кремлевском Дворце состоялось совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей.

Горячими аплодисментами присутствующие и в зале встретили появление товарищей Л. И. Брежнев, Г. И. Воронов, А. Н. Ко-

сыгин, К. Т. Мауэр, А. Я. Пельше, Н. В. Подгорный, М. А. Суслова, А. Н. Шелестина, П. Е. Шелеста, В. В. Гришина, Д. А. Кунаева, П. М. Мажера, Ш. Р. Рашидова, Ф. Д. Устинова, В. В. Щербинко, К. Ф. Катумева, Ф. Д. Кулакова, Б. Н. Пономарева, М. С. Соломенцев, а также заместителей Председателя Президиума Верховного Совета СССР, секретаря Президиума Верховного Совета СССР, членов Президиума Верховного Совета СССР, членов правительства СССР.

В зале находились представители дипломатического корпуса, советские и иностранные журналисты.

Председательствует Председатель Совета Национальностей депутат Ю. И. Палекин. От имени депутатов он сердечно приветствовал парламентскую делегацию Индии во главе с председателем Народной палаты парламента Индии д-ром Н. Санджива Редди, находящуюся в нашей стране по приглашению Верховного Совета СССР.

(Окончание на 3-й стр.)

ЗАСЕДАНИЕ КОМИССИИ ПО ВЫРАБОТКЕ ПРОЕКТА НОВОГО УСТАВА СЕЛЬХОЗАРТЕЛИ

26 июня состоялось заседание Комиссии по выработке проекта нового Устава сельскохозяйственной артели и подготовке III Всесоюзного съезда колхозников.

На рассмотрении Комиссии были представлены предложения к проекту нового Устава сельхозартели, поступившие от республик, краев и областей, сельскохозяйственных организаций, колхозов и научных учреждений.

На заседании выступил с сообщением председателем Комиссии товарищ Л. И. Брежнев.

ПРИБЫТИЕ ДЕЛЕГАЦИИ ВНР

МОСКВА, 27 июня. (ТАСС). Сегодня в Москву с официальным дружеским визитом по приглашению Центрального Комитета КПСС и Совета Министров СССР прибыла парламентская делегация Венгерской Народной Республики во главе с Первым секретарем ЦК ВСРП Яношом Кадаром.

Внуковым аэродроме венгерских друзей встречали товарищи Л. И. Брежнев, Г. И. Воронов, А. Н. Косыгин, Н. В. Подгорный, Г. А. Суслова, В. В. Гришин, К. Ф. Катумев и другие официальные лица.

ЗНАМЕНА — ПЕРЕДОВИКАМ

ЦК КП Узбекистана, Президиум Верховного Совета и Совет Министров Узбекской ССР рассматривали материалы об итогах социалистического соревнования между областями, районами, совхозами и колхозами, а также о выполнении плана по уборке зерновых, сдаче хлеба государству, засейке семян и фубранных фондов «Узсельхозтехника» т. Рыжов И. П., директор головной базы хлебопродуктов «Фармазон Ф», область выполнила план уборки зерновых культур с начала сезона на 32,3 процента, план продажи хлеба на 42,3 процента, в том числе за последние пять дней — на 9,1 процента, план продажи хлеба государству — на 82,7 процента, в том числе за последние пять дней — на 44,3 процента и годового плана, и план засейки семян — на 42,3 процента.

Переходящее Красное знамя ЦК КП Узбекистана, Президиум Верховного Совета и Совет Министров Узбекской ССР присуждено авто о л о н е № 2514 Министерству автомобильного транспорта и шоссейных дорог Узбекской ССР, районской организации т. Науменко Н. Т., председателю местного комитета т. Будогов Х. М., выполнившей план перевозки зерна за пять дней на 122,4 процента и добившейся выработки на одну спичечную автомашину на 141 процент.

Отмечена хорошая работа Сурхандарьинской, Самаркандской и Сырдарьинской областей по уборке зерновых и сдаче хлеба государству.

Выделено Кашгарскому облисполкому — 500 рублей, Среднеазиатскому районскому комитету т. Абдураманов М. 2514 Министерству автомобильного транспорта и шоссейных дорог Узбекской ССР — 150 рублей для премирования передовиков уборки урожая и сдачи хлеба государству.

Переходящее Красное знамя ЦК КП Узбекистана, Президиум Верховного Совета и Совет Министров Узбекской ССР присуждено районской организации т. Назаров А., начальнику районного производственного управления сельского хозяйства т. Артыкджиев Т. Район выполнил план уборки зерновых культур с начала сезона на 16,6 процента, план продажи хлеба государству — на 132,5 процента, в том числе за последние пять дней — на 77,7 процента и годового плана, и план засейки семян — на 100 процентов. Знамя передается из Киров-

ского района Сырдарьинской области.

Переходящее Красное знамя ЦК КП Узбекистана, Президиум Верховного Совета и Совет Министров Узбекской ССР присуждено авто о л о н е № 2514 Министерству автомобильного транспорта и шоссейных дорог Узбекской ССР, районской организации т. Науменко Н. Т., председателю местного комитета т. Будогов Х. М., выполнившей план перевозки зерна за пять дней на 122,4 процента и добившейся выработки на одну спичечную автомашину на 141 процент.

Отмечена хорошая работа Сурхандарьинской, Самаркандской и Сырдарьинской областей по уборке зерновых и сдаче хлеба государству.

Выделено Кашгарскому облисполкому — 500 рублей, Среднеазиатскому районскому комитету т. Абдураманов М. 2514 Министерству автомобильного транспорта и шоссейных дорог Узбекской ССР — 150 рублей для премирования передовиков уборки урожая и сдачи хлеба государству.

Отмечена хорошая работа Сурхандарьинской, Самаркандской и Сырдарьинской областей по уборке зерновых и сдаче хлеба государству.

Выделено Кашгарскому облисполкому — 500 рублей, Среднеазиатскому районскому комитету т. Абдураманов М. 2514 Министерству автомобильного транспорта и шоссейных дорог Узбекской ССР — 150 рублей для премирования передовиков уборки урожая и сдачи хлеба государству.

ТРУДОВАЯ ПОБЕДА ХЛЕБОРОВОВ КАШКАДАРЬИ

Труженики Кашкардарьинской области, претворяя в жизнь решения XXIII съезда КПСС и VIII пленума ЦК КП Узбекистана, соревнуясь за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, одержали большую трудовую победу — досрочно, первыми в республике выполнили план-заказ государства по продаже зерна (без кукурузы и риса). Выполнен план засейки семян в 150 тысяч гектаров. На заготовительные пункты доставлено 3.200 тысяч пудов зерна.

Высокими темпами ведут уборку и досрочно выполнили план продажи зерна государству хлеборобы Чиракчин-

ского района, засылавшие в закрома государства 19.900 тонн ячменя и пшеницы. Хорошо потрудились колхозники, рабочие совхозов и специалисты Гузарского и Яккабагского районов, досрочно выполнившие государственный план заготовок.

Сдача и продажа зерна государству продолжается.

На хлебных нивах Кашкардарьинской области ширится социалистическое соревнование за быстрое завершение уборки урожая, за выполнение обязательств — дать Родине не менее 7,5 миллиона пудов хлеба.

К ВИЗИТУ В СССР ГАМАЛЬ АБДЕЛЬ НАСЕРА

По приглашению ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и Совета Министров СССР президент Объединенной Арабской Республики, председатель Арабского социалистического со-

юза Гамаль Абдель Насер в соответствии с достигнутой договоренностью прибывает с официальным визитом в Советский Союз 4 июля 1968 года.

ВО ИМЯ ОБЩЕГО ДЕЛА

ЖИВОЙ отклик нашло в сердцах трудящихся Узбекистана опубликованное в «Правде» письмо участников общегосударственного Актава народной милиции Чехословакии. На заводах, фабриках, в научно-исследовательских институтах проходят собрания, на которых их участники выражают свои горячие симпатии братскому народу, неоломимое стремление крепить и дальше сердечные отношения дружбы между народами СССР и Чехословакии.

Многолюдным было собрание на Ташкентском заводе электронной техники. О состоявшемся в Праге собрании актива народной милиции, созванном ЦК Коммунистической партии

Чехословакии, рассказал заместитель секретаря партийного комитета предприятия Ю. Н. Зялинцев. Он огласил письмо участников Актава.

Слово получает заместитель начальника сборочного цеха С. И. Салыков.

— Этот документ, — сказал он, — вызывает у каждого из нас чувство большого удовлетворения. Всех нас радует высказанная в письме решимость защитить славные социалистические завоевания Чехословакии, еще больше укрепить дружбу братских народов.

Своими воспоминаниями в бок за освобождение Чехословакии от гитлеровских захватчиков в годы Великой Отечественной войны поделился участник этих сраже-

ний механик М. А. Исаев. Он заявил, что никакие ухищрения врагов не поколебят дружбу братских народов, закаленную в борьбе за общие цели.

С большим единодушным участием собрания приняты текст письма в адрес Первого секретаря ЦК Коммунистической партии Чехословакии тов. А. Дубчека и начальника народной милиции ЧССР тов. Р. Горница. В нем выражены горячая поддержка стремлений боевого отряда рабочего класса Чехословакии к дальнейшему укреплению дружбы с Советским Союзом, чувства братской солидарности советских людей с борьбой трудящихся Чехословакии за свое светлое будущее.

Многолюдное собрание со-

стоялось у речинков Термеца. Выступивший от имени новостелки судостроительных мастеров инструментальщик В. Головащенко горячо приветствовал меры, принимаемые трудящимися братской Чехословакии по защите и укреплению социалистических завоеваний и дружбы с советским народом.

На собрании выступили также начальник отдела механизации П. Пономарев, руководитель технического участка водного пути Г. Колосов, участник Великой Отечественной войны Ю. Курьянин.

Участники собрания единогласно приняли текст письма коллектива термеческих речников в адрес Первого секретаря ЦК Коммунистической партии Чехословакии тов. А. Дубчека и начальника народной милиции ЧССР тов. Р. Горница.

Многолюдное собрание со-

(Уфа)

